

● महाराष्ट्र...

रत्नागिरी

महाराष्ट्र का रत्नागिरी न केवल आल्फांसो आम और मछली के लिए प्रसिद्ध है, बल्कि यह एक बहुत ही सुंदर स्थान के लिए भी फेमस है। यहां विभिन्न प्रकार के औषधीय पेड़, समुद्र तट और हरियाली से भरपूर चारों ओर की सुंदरता को बढ़ाते हैं। रत्नागिरी, महाराष्ट्र के कोंकण क्षेत्र में है, जो एक ओर समुद्र द्वारा और दूसरी ओर पर्वतों द्वारा घिरा हुआ है। यहां का मौसम साल के अधिकांश महीनों के लिए सुहावना होता है। रत्नागिरी में प्राकृतिक सौंदर्य के लिए कई विकल्प होते हैं, लेकिन यदि आप भारत के समृद्ध इतिहास को जानने में रुचि रखते हैं, तो यह स्थान उस दृष्टि से भी बहुत विशेष है। माना जाता है कि पांडव अपने वनवास के 13वें वर्ष में रत्नागिरी के आसपास रुके थे।

► **गणेशपुरी मंदिर** - रत्नागिरी मुख्य रूप से भगवान गणेशपुरी के 400 वर्षीय स्वयंभू मंदिर के लिए प्रसिद्ध है। माना जाता है कि लगभग 600 वर्ष पहले यहां के गांव के मुखिया ने केवड़े वन में एक पत्थर खोदते समय भगवान गणेश की इस मूर्ति को पाया था। यह भारत के आठ गणपति मंदिरों में से एक है और पश्चिम देवार देवता के रूप में जाना जाता है।



माना जाता है कि हर किसी को मंदिर के परिक्रमण करना चाहिए।

► **आरे-वारे समुद्र** - आरे-वारे एक जुड़वां समुद्र तट है। एक ओर आरे है, जिसका अर्थ है हम तुम्हें स्वागत करते हैं, मध्य में एक पुल है और दूसरी ओर वारे है, जिसका अर्थ है हम आप पर वारे जाएं। समुद्र तट कुछ स्थानों पर काली मिट्टी है और अन्य स्थानों पर सफेद मिट्टी है और हर जगह नारियल के पेड़ हैं, जो इसकी सुंदरता को दुगुना कर देते हैं। यह समुद्र तट बहुत साफ है। यहां आप पानी में अपना चेहरा भी देख सकते हैं।

► **कैसे पहुंचें यहां** - यह शिवाजी का ऐतिहासिक किला है। इसमें भगवती का मंदिर है, जिसके कारण इसे भगवती किला भी कहा जाता है। इस किले का क्षेत्रफल 120 एकड़ से अधिक है, यह किला बहमानी काल में बनाया गया था। 1670 में शिवाजी महाराज ने यह बिजापुर के अदिल शाह से जीता। यहां से आरबीयन सागर और रत्नागिरी पोर्ट को नजरअंदाज किया जा सकता है। यहां पहुंचने के लिए सबसे निकटतम हवाई अड्डा लोकमान्य बाल गंगाधर तिलक है। सबसे निकटतम रेलवे स्टेशन कोंकण है।

● यहां पर...

कुछ समय बिताने का प्लान...



इस जिंदगी में खुद को खुश रखना बहुत जरूरी है। सुबह से रात तक घर और ऑफिस के काम के कारण इंसान बोरो हो जाता है। ऐसे में अप्रैल महीने के मौसम में अगर आप भी अपने परिवार, दोस्तों या अकेले कुछ समय बिताने का प्लान बना रहे हैं, तो हम आपको देश में कुछ शानदार स्थानों के बारे में बताने जा रहे हैं।

► **गोवा** - अप्रैल महीने में गोवा भी घूमने का बेहतरीन स्थान है। यहां की रात की जिंदगी के साथ-साथ, आप समुद्र तट पर शांति से समय बिता सकते हैं। यहां आपको सबसे बड़े हिन्दू लोक महोत्सव शिगमो में भाग लेने का मौका भी मिलेगा और इसके अलावा यहां आप कई मौज-मस्ती का आनंद भी ले सकते हैं।

► **दार्जीलिंग** - पश्चिम बंगाल की दार्जीलिंग भी मजे करने के लिए एक शानदार स्थान है। उच्च पहाड़ियों से घिरे दार्जीलिंग में आप बातासिया गार्डन, कांचनजंघा दृश्य बिंदु, तेंजिंग रॉक घूम सकते हैं। खिलौने ट्रेन की सवारी भी यहां काफी प्रसिद्ध है।

► **जयपुर** - राजस्थान की राजधानी जयपुर भी घूमने के लिए बेस्ट है। इस गुलाबी शहर में आप अप्रैल महीने में जयपुर हाथी महोत्सव भी देख सकते हैं, जो कि देश के न केवल बल्कि विदेशी पर्यटकों के बीच काफी प्रसिद्ध है। सभी को यहां शाही भोजन पसंद आता है। आप भी अपने परिवार या माता-पिता के साथ यहां जाकर मस्ती कर सकते हैं।

► **रणथंभौर** - राजस्थान का रणथंभौर वाइल्ड लाइफ लवर्स के लिए बेस्ट प्लेस है। यहां आप अपने साथी, परिवार, दोस्तों या अकेले भी बहुत मजा कर सकते हैं। मार्च-अप्रैल महीने में इसे सबसे अच्छा मानते हैं क्योंकि रणथंभौर के टाइगर सेंचुरी में रॉयल बंगाल टाइगर्स को देखने की संभावनाएं इस महीने में बढ़ जाती हैं, जो पर्यटकों को बहुत आकर्षित करता है।

► **अंडमान** - अंडमान का हैवर्लॉक द्वीप भी अप्रैल महीने में घूमने के लिए एक बेस्ट स्थान है। यह समुद्र तट प्रेमियों के लिए स्वर्ग से कम नहीं है। कोई शोर नहीं और कोई प्रदूषण नहीं। ऐसे में आप यहां मजा कर सकते हैं और आनंद लेकर अपने परिवार के साथ अद्भुत पल बिता सकते हैं।

● केरल...

वागामोन



केरल के वागामोन में देखने के लिए सबसे खूबसूरत स्थानों में से एक वागामोन झील है। यह झील हरे-भरे पहाड़ों और हरी-भरी चाय के बागानों के बीच स्थित है, इस झील का पानी शांत है, जिससे आराम का अहसास होता है। आप यहां पर परिवार, दोस्तों या पार्टनर के साथ पिकनिक के लिए आ सकते हैं।

इसके अलावा वागामोन झील में कुछ वॉटर एक्टिविटी का आनंद भी ले सकते हैं। वागामोन का एक प्रमुख आकर्षण मरमाला जलप्रपात है। मरमाला फॉल्स, कोट्टायम जिले में इरटुपेट्टा में स्थित है, पेड़ों, पहाड़ों और घने झाड़ियों से घिरा हुआ है, यह ट्रेकिंग का आनंद लेने के लिए बेस्ट स्थानों में से एक है। आप प्रकृति के बीच वक्त बिताने के लिए कुछ समय वहां बिता सकते हैं। यहां आप हाथी, बाघ जैसे कई जानवरों को देखेंगे और पहाड़ों और झीलों के बीच बोटिंग का आनंद ले सकते हैं।

वियतनाम
दक्षिण-पूर्व
एशिया में एक
और सस्ता देश

है। यह देश
अपनी प्राकृतिक
सौंदर्य, धनी
इतिहास और
स्वादिष्ट खाने के
लिए जाना जाता
है। वियतनाम में
देखने के लिए
कई सुंदर स्थान
हैं,

जैसे कि हैलॉग
बे, हो ची मिन्ह
सिटी, और
प्राचीन शहर
होई आन। आप
यहां ट्रेकिंग कर
सकते हैं, स्क्वा
डाइविंग का
आनंद ले सकते
हैं, और
पारंपरिक
वियतनामी खाना
खा सकते हैं...

अब विदेश में मनाएं गर्मी की छुट्टी...

विदेश यात्रा का सपना हर किसी का होता है। लोग सोचते हैं कि विदेश यात्रा करना बहुत महंगा है, लेकिन यह ऐसा नहीं है। अगर आप सस्ते में विदेश यात्रा का प्लान बना रहे हैं, तो हम आपको उन 5 देशों के बारे में बता रहे हैं जहां आप अपने बजट के अंदर यात्रा कर सकते हैं।

● **थाईलैंड** - थाईलैंड दक्षिण-पूर्व एशिया में एक लोकप्रिय पर्यटक स्थल है। यह सुंदर मंदिरों, स्वादिष्ट खाने, खूबसूरत समुद्र तटों और जीवंत संस्कृति के लिए जाना जाता है। थाईलैंड में देखने के लिए कई सुंदर स्थान हैं, जैसे कि राजधानी बैंकाक, उत्तरी शहर चेंग माई। आप थाई मासाज का आनंद ले सकते हैं, हाथी में घूम सकते हैं और स्वादिष्ट थाई खाना खा सकते हैं।

● **वियतनाम** - वियतनाम दक्षिण-पूर्व एशिया में एक और सस्ता देश है। यह देश अपनी प्राकृतिक सौंदर्य, धनी इतिहास और स्वादिष्ट खाने के लिए जाना जाता है। वियतनाम में देखने के लिए कई सुंदर स्थान हैं, जैसे कि हैलॉग बे, हो ची मिन्ह सिटी, और प्राचीन शहर होई आन। आप यहां ट्रेकिंग कर सकते हैं, स्क्वा डाइविंग का आनंद ले सकते हैं, और पारंपरिक वियतनामी खाना खा सकते हैं।

● **इंडोनेशिया** - इंडोनेशिया दुनिया का सबसे बड़ा द्वीपसमूह है और यह घूमने का बहुत अच्छा स्थान है।



यह देश अपनी सुंदर समुद्र तटों, ज्वालामुखियों, वनस्पति आवृत्ति और विविध संस्कृति के लिए जाना जाता है। इंडोनेशिया में देखने के लिए कई सुंदर स्थान हैं, जैसे कि बाली, फ्लोरेस, और लोम्बोक। आप यहां ट्रेकिंग कर सकते हैं, राफ्टिंग का आनंद ले सकते हैं और स्वादिष्ट इंडोनेशियाई खाना खा सकते हैं।

● **नेपाल** - नेपाल हिमालय पर्वत का घर है और यह ट्रेकिंग और पर्वतारोहण उत्साहियों के लिए स्वर्ग है। यह देश भी अपने सुंदर पहाड़ों, मंदिरों, और मठों के लिए जाना जाता है। नेपाल में देखने के लिए कई सुंदर स्थान हैं, जैसे कि काठमांडू, पोखरा, और एवरेस्ट बेस कैम्प। आप यहां ट्रेकिंग कर सकते हैं, बंजी जंपिंग का आनंद ले सकते हैं, और पारंपरिक नेपाली खाना खा सकते हैं।

● **श्रीलंका** - श्रीलंका एक सुंदर द्वीप देश है जो दक्षिण एशिया में स्थित है। यह देश प्राचीन शहरों, चाय बागानों, खूबसूरत समुद्र तटों और जीवंत संस्कृति के लिए जाना जाता है। श्रीलंका में देखने के लिए कई सुंदर स्थान हैं, जैसे कि कोलंबो, सिगिरिया, और हिक्काडुवा। आप यहां हाथी में घूम सकते हैं, व्हेल वॉचिंग कर सकते हैं, और स्वादिष्ट श्रीलंकाई खाना खा सकते हैं।

■ साभार टाइना

● पैकिंग करते समय

ट्रेवल पर जाने से पहले आप अपने दस्तावेज भी साथ रखें। अगर आप हवाई जहाज या ट्रेन से जा रहे हैं, तो पहले ही टिकट बुक कर लें। यह आपके पैसे बच सकते हैं। पहुंचने से पहले होटल की बुकिंग कर लें ताकि कोई समस्या ना हो। जहां जा रहे हैं, उसके बारे में पूरी जानकारी प्राप्त करें, फिर यात्रा पर जाएं। यात्रा के दौरान, कुछ नकद पैसे साथ रखें क्योंकि कई जगहों पर केवल नकद लगता है। यात्रा के दौरान आवश्यक दवाएं साथ रखें। जिसमें सिरदर्द, बुखार और जल्दी आदि शामिल हो।